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Тема урока: сочетательный закон сложения.

Цели урока: познакомить детей  с сочетательным законом сложения; формировать умения применять сочетательный закон сложения при вычислениях; закреплять умения составлять и решать задачи изученных видов; повторить названия компонентов и результата действий; способствовать развитию логического мышления, внимания, памяти; прививать любовь к родному краю.

Ход урока.

I. Организация учащихся.

Долгожданный дан звонок,

Начинается урок.

Все ребята дружно сели

И на доску посмотрели.
А на доске вы видите 3 рожицы. 

Найдите и покажите ту, которая соответствует вашему настроению.

Сегодня на уроке вы будете не учениками,  а строителями.

Данков – небольшой город. Он образован в 1563 году. Каким вы бы хотели видеть в будущем свой город? Какие объекты вы хотели бы построить в Данкове? Дома вы выполнили проекты, на которых изобразили их. Я выбрала те, которые чаще остальных повторялись в ваших работах.

        II. Проверка домашнего задания.
А начнем строительство с проверки домашнего задания. Проверив его, вы увидите, как изменится наш город. 

Дома вы находили значения числовых выражений. На доске записаны числа. Вам надо угадать число,  а затем прочитать выражения с таким значением, правильно называя компоненты действий:

63,
 56, 
18, 
20, 
99,
 84, 
27,
 64.

1. Какое число делится на 2,
3,  6,
9?

2. В каком числе десятков в 2 раз больше, чем единиц? (84)  90/3+54=84.

3. Найдите произведение 7 и 8. (56)  (72-47)+31=56.

4. В каком числе единиц на 5> , чем десятков? (27)  (12+45)-30=27.

5. Назовите наибольшее двузначное число. (99) (38-27)*9=99.

6. Чему равно частное 100 и 5? (20) (52+28)/4=20.

7. Какое произведение имеет одинаковые множители? (64) 40*3-56=64.

8. Какое число получается от умножения наибольшего однозначного числа на 7? (63) 
180/3+3=63.

(После определения каждого числа на доске появляются рисунки).

- Вот такие объекты появились в нашем городе.

         II. Устный счет. Работа по ряду чисел.
- А сейчас мы поработаем по ряду чисел.

1. Назовите числа в порядке возрастания:

18,
 20,
 27, 
56, 
63,
 64, 
84, 
99

2. Найдите лишнее число. (20, 99)

3. По какому признаку эти числа можно разделить на 2 группы?


а) четные и нечетные;


б) делятся и не делятся на 2;


в) Какие числа делятся на 2?

4. Запиши разность самого большого и самого маленького числа.  (99-18=81)

5. Составьте задачи, которые решались бы таким выражением :


а) На I – 99 цв.
 
б) Было - 99 билетов

    На II - ? на 18 меньше.                      Продали – 18 б.

                     



    Осталось - ?

в) Взрослых – 99 ч.
                     г) I – 99, на 18 больше

 на?
            II - ? 

    Детей – 18 ч.

6. Найдите сумму 1,4 и 7 чисел, запишите.


63+20+27=110.
Как считали?

7. Как можно посчитать рациональнее?


(63+27)+20=110.
Почему так легче?

(Получать круглые десятки).

    III. Сообщение темы урока.
- Сегодня на уроке вы будете находить сумму нескольких слагаемых группируя их, т.е. познакомитесь с сочетательным законом сложения.

   IV. Работа по теме урока.
1. Знакомство с законом.

Сосчитайте двумя способами расстояние от А до Г, пользуясь алгоритмом.

                     70

60
Б
В
30
А
Г
I. (АБ+БВ)+ВГ

(60+70)+30=160
II. АБ+(БВ+ВГ)

60+(70+30)=160

Какой способ проще? Почему?

Что надо  было сделать со слагаемыми? (сгруппировать).

Это и есть сочетательный закон сложения.

2. Чтение правила по учебнику (стр. 76).

3. Физкультминутка.

4. Закрепление изученного.

а) Решение примеров (стр. 76, №2, 1 ст. - устно)

- Что делали с числами? (группировали)

- Какой закон применяли? 

2 ст. и 3 ст. решить самостоятельно по вариантам.

- Что делали с числами?

- Какой закон применяли?

- Какое правило следует из сочетательного закона?
         V. Повторение пройденного.
1. Решение геометрических задач.

- А сейчас мы вернемся к нашему городу и найдем площадь детской площадки.

Надо составить задачу по краткой записи и решить ту, с которой справитесь.


а) Длина – 90 м



б) Длина – 90 м


   Ширина – 30м.



   Ширина -? в 3 раза меньше


  Найти площадь.



   Найти площадь.

  
 90*30=2700(м2)


            1) 90:3=30(м); 2) 90*30=2700(м2)

в) Длина – 90 м, это в 3 раза больше

   Ширина - ?

   Найти площадь.

1) 90:3=30(м); 2) 90*30=2700(кв.м).

Площадку надо огородить забором. Найдите длину. Что это значит?

(90+30)*2=240;

90*2+30*2=240.

2. Решение задачи.

А теперь приступим к озеленению нашего города. Что значит озеленить город? Кто из вас сажал деревья, кустарники, цветы во дворе, у дома? 

В нашем городе мы посадили:

Берез – 24

Лип – 17

Сосен – 36

Рябин – 43

Поставьте вопрос и запишите решение, составив выражение.

24+17+36+43=120(деревьев).

Как считали? Какой закон применяли?

Составьте задачу на сравнение.

         VI. Итог урока.
- А что вы сейчас сможете сделать для своего города?

Вот и подошел к концу наш урок.

- Чему учились вы сегодня на уроке?

- Я начну, а вы продолжите предложение.

- Мне было интересно, когда…

- Мне было трудно, когда…

- Мне понравилось…

- Я научился…

Выставление оценок.

С каким настроением вы заканчиваете урок?
6

